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ESTRATTO DAL VERBALE DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

 

Seduta dell’11 Gennaio 2011 

VERBALE N. 1 

L’anno duemilaundici, il giorno di martedì undici del mese di Gennaio alle ore 
16,40 nei locali del Municipio Roma VII, siti in Via Prenestina, 510, si è riunito in seduta 
pubblica previa trasmissione degli inviti per le ore 16,00 dello stesso giorno il Consiglio 
del Municipio. 

Assume la presidenza dell’assemblea: Marinucci Cesare. 

Assolve le funzioni di Segretario il Direttore del Municipio Dr. Daniele D’Andrea   

coadiuvato dal Funzionario Amministrativo Anna Telch. 

Partecipano alla seduta, ai sensi dell’art. 25 del Regolamento del Municipio, 

l’Assessore Galli Leonardo. 

A questo punto, il Presidente dispone che si proceda all’appello per la verifica 

del numero dei Consiglieri intervenuti. 

Eseguito l’appello, il Presidente dichiara che sono presenti i sottoriportati n. 20 
Consiglieri:  

Berchicci Armilla Flamini Fabrizio Pietrosanti Antonio 
Ciocca Giulio Giuliani Claudio Platania Agostino 
Corsi Emiliano Mariani Antonia Rossetti Alfonso 
Di Biase Michela Marinucci Cesare Tesoro Alfonso 
Fabbroni Alfredo Mercuri Aldo Valente Biagio 
Fannunza Cecilia Orlandi Antonio Vinzi Lorena 
Figliomeni Francesco Paoletti Sergio  

  
Risultano assenti i Consiglieri: Di Matteo Paolo, Mastrantonio Roberto, Recine 

Alberto, Rosi Alessandro, Tedesco Cheren. 

Il Presidente constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la 
validità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa, quali 
scrutatori i Consiglieri  Flamini Fabrizio, Di Biase Michela, Ciocca Giulio, invitandoli a 
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.  

(O M I S S I S) 
 

 Alle ore 16,55 entra in aula il Consigliere Tedesco Cheren. 
 

(O M I S S I S) 
 

 Alle ore 17,00 esce dall’aula il Consigliere Fabbroni Alfredo. 
 

(O M I S S I S) 
 

 
 

RISOLUZIONE N. 1 



 
 

 

Modifiche menù refezione scolastica 
 

 
 

Premesso  

Che il Consiglio Comunale in data 30/31 Luglio 2010 ha approvato la 
Deliberazione n. 74 avente ad oggetto: “Modifica ed integrazione dei criteri di 
determinazione delle Tariffe dei servizi di refezione scolastica”; 

Che la succitata Deliberazione ha determinato l’aumento delle tariffe dei servizi 
della refezione scolastica, invertendo di fatto il rapporto tra contributo delle famiglie 
(2/3) e contributo del Comune (1/3), con pesanti ricadute economiche sulle stesse 
famiglie; 

 
Considerato 

 Che l’obiettivo della Giunta Comunale era quella di perseguire un effettivo 
miglioramento della qualità offerta; 

Che il Comune di Roma negli ultimi quindici anni è stato sempre all’avanguardia 
per la qualità degli alimenti nelle mense scolastiche, inserendo in tutti i menù delle 
scuole di Roma, prodotti biologici; 

Che il 6 Dicembre 2010 è stata inviata dall’Assessorato del Dipartimento Servizi 
Educativi e Scolastici una Circolare dove si chiedeva di sostituire alcuni alimenti 
presenti nei menù scolastici ( come ad es. il prosciutto al posto del coniglio); 

Che tale Circolare risulta in contrasto con gli obiettivi contenuti nella 
Deliberazione n. 74 del 30/31 Luglio 2010 ; 

Visto il parere favorevole espresso all’unanimità dalla Commissione Scuola 
nella seduta del 14 Dicembre 2010, mentre il PDL si riserva di esprimersi in sede di 
Consiglio. 

Visto il parere espresso dalla Giunta del Municipio nella seduta del 17 Dicembre 
2010; 

Tutto ciò premesso 
 

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO 

RISOLVE 
 

di chiedere al Presidente del Municipio e l’Assessore competente ad intraprendere 
tutte le azioni necessarie affinché nelle scuole del nostro Municipio rimangono inalterati 
i menù, continuando a privilegiare i prodotti di qualità e biologici. 
 

 

(O M I S S I S) 
 

Non sorgendo ulteriori osservazioni, il Presidente invita il Consiglio a procedere, 
nei modi dalla legge voluti, alla votazione della suestesa proposta di Risoluzione. 

 



 
 

 

 Procedutosi alla votazione, per alzata di mano, il Presidente medesimo assistito 
dagli scrutatori, ne riconosce e proclama l’esito che è il seguente: 

Presenti 20  -  Votanti  20  -  Maggioranza 11 

Voti Favorevoli  12 

Voti Contrari  8 

Astenuti  / 

 Approvata a Maggioranza. 

Assume il n. 1 dell’anno 2011. 

(O M I S S I S) 
 
       Il PRESIDENTE  
     (Cesare Marinucci) 
 
 
                             IL SEGRETARIO 

                       (Dr. Daniele D’Andrea)  
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


